

köszönti a Diétát Magyar Bálint művelődési miniszter és anyagilag is támogatja a rendezvényt. Dr. Lakos László földművelésügyi miniszter – fővédnök szívesen vállalta e tisztelet, de elfoglaltsága nem engedte meg, hogy jelen lehessen. Amennyiben további szponzorokat tudunk szerezni, úgy e tudományos ülésnek anyagát a szervezőbizottság Osváth Pál – A bihari sárréti járás leírása c. munkáját a Bihari Önkormányzatok Szövetsége szervezésében a Millecentenáriumi tiszteletére megjelentetjük.

Kedves Barátaim! Az ülésnek elnökeként köszöntöm a jeles tudósokat, a vendégeket, kellemes tanácskozást kívánok. Felkérem Szilaj Pál urat, a megyei közgyűlés elnökét, az ülésszakot nyissa meg.

**Dr. Matolcsi Lajos**  
főiskolai docens



## Megnyitó

Tisztelt Tudományos Ülész!  
Hölgyeim és Uraim!

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Közgyűlése nevében tisztelettel köszöntöm a Tudományos Ülész résztvevőit. Külön öröm számunkra, hogy az előadók személyében rangos tudósokat üdvözölhetünk.

Tisztelt Tudományos Ülész!

1996-ban ünnepeljük a honfoglalás 1100. évfordulóját.

Meggyőződésünk, hogy a megemlékezéseknek hiteles történelmi ismeretekre kell épülniük, ugyanakkor bizonyító erejű régészeti leletek, az írott források és az etimológia mellett a mondák, a legendák, a krónikás hagyományok világa, sőt a hozzájuk tapadt romantikus elképzelések is a történelmi ismeretek részét képezik.

A Megyei Önkormányzat Közgyűlése és a települési önkormányzatok többsége, számtalan civil szervezet méltó programokkal, rendezvényekkel kívánja gyarapítani megyénk lakosságának történelmi ismereteit, erősíteni hazaszeretetünket, a magyarságtudatot. Úgy véljük, hogy akkor emlékezünk méltósággal történelmünk ezen nagy jelentőségű évfordulójára, ha megyénk és a települések történelmének egy-egy kiemelkedő sorsfordító eseményét állítjuk a rendezvények középpontjába. Az is természetes, hogy az év során megrendezésre kerülő kulturális programok a jubileumi évben hozzájárulnak az évforduló méltó megünnepléséhez.

Hajdú-Bihar megye meghatározó programja, központi rendezvénye a Bocskai szabadságharc 1604. október 15-i álmosdi csatája helyén felállítandó emlékmű avatása és a hozzá kapcsolódó, a vármegyék, a szabad kerületek témakörét feldolgozó nemzetközi tudományos tanácskozás és az általános iskolák tanulói részére meghirdetett „Hajdú eleink nyomában” című vetélkedő lesz.

A megyében tervezett programok színvonalas megvalósítása hatékony együttműködést követel valamennyi érdekelt szervezettől. A megyei Millecentenáriumi Bizottság a közgyűléstől kapott felhatalmazás alapján az önkormányzatok, a kulturális és közművelődési intézmények szakembereinek közreműködésével szakmai segítséget ad, szükség esetén koordinálja a programok megvalósítását.

Jó, követendő példa a millecentenáriumi programok szervezésére a Bihari Önkormányzatok Szövetségének munkája. A szövetség a térség millecentenáriumi programjai megrendezésének segítésére bizottságot hozott létre. Komplex programsorozatuk átfogja a térség településeit. Ennek keretében kerül sor a mai tudományos tanácskozásra is, melynek előadásai könyv formájában is megjelennek.

*A térségi programban szerepel egészségügyi tudományos ülés, a Bihari Galéria kiállítása, szülőföldem vetélkedő, Bihari vers- és prózamondó verseny, pávakörök, citerazenekarok randevúja, megyei kézműves vásár.*

*Elismerésre méltó a Bihari Önkormányzatok Szövetsége szervező munkája, hogy jutott erejükből egy ilyen rangos tudományos ülés megszervezésére is.*

*Kívánom, hogy a most alakuló térségi munkában érjenek el további sikereket!*

*Tisztelt Tudományos Ülés!*

*Külön szeretném megköszönni Lakos László miniszter úrnak, hogy „elszármazott bihariként” nevét adta a rendezvényhez.*

*A tudományos ülés előadóinak, résztvevőinek eredményes, sikeres tanácskozást kívánok!*

**Szilaj Pál**  
*a megyei közgyűlés elnöke*

